
TAB. 1 - LE DETRAZIONI PER CONIUGE A CARICO 

reddito complessivo fino a 15.000 € 

800 € - l’importo derivante dal seguente 

calcolo: 

110 X (reddito complessivo : 15.000) 

− se il risultato del rapporto è uguale a 1 la 

detrazione spettante è pari a 690 euro; 

− se uguale a zero la detrazione non spetta. 

reddito complessivo compreso 

tra 15.001 e 40.000 
690 € (detrazione fissa) 

reddito complessivo compreso 

tra 40.001 e 80.000 

690 € (detrazione base) X il coefficiente 

derivante dal seguente calcolo: 

80.000 - reddito complessivo 

40.000 

Il coefficiente va assunto nelle prime quattro 

cifre decimali. Se il risultato del rapporto è 

uguale a zero la detrazione non spetta. 

A seconda del reddito complessivo, la detrazione per coniuge a carico è aumentata dei seguenti 

importi: 

reddito complessivo maggiorazione 

compreso tra 29.001 e 29.200 euro 10 euro 

compreso tra 29.201 e 34.700 euro 20 euro 

compreso tra 34.701 e 35.000 euro 30 euro 

compreso tra 35.001 e 35.100 euro 20 euro 

compreso tra 35.101 e 35.200 euro 10 euro  

 


